
REFERAT FRA FORENINGEN VILD MED VILJEs ÅRSMØDE 2023

3. maj 2023 kl. 10.00 - 12.30
Deltagelse via zoom

Deltagende
Bestyrelsen: Philip Hahn-Petersen, Rasmus Vincentz, Celeste Forfang Sørensen, Thomas
Jensen, Sebastian Behnke og Kristian Jørgensen
Sekretariatet: , Tom E. Thomsen, og Magnus Bundgaard NielsenChristina Kaaber-Bühler
(Teknisk support)

Deltagende medlemmer (hver 1 stemme):
Leverandør: Marie Uth fra Naturlig Havedesign, Louise Imer Nabe-Nielsen fra LINN, Anne
Eskildsen og Heidi Buur Holbeck fra Naturrådgiverne.dk,
Partnere. KAB ved Sara Berg, Dansk Automobil Sports Union ved Michella Skov, Habitats
ved Rasmus Vincentz,

_________________________________________________________________________

0. Velkomst ved formand Philip Hahn-Petersen (formand)

Præsentation af bestyrelsen og sekretariat

1. Valg af dirigent og referent

Dirigent: Thomas Emil Jensen fra bestyrelsen

Referent: Christina Kaaber-Bühler fra sekretariatet.

Dirigent konstaterer at mødet er rettidigt indkaldt og gennemgår dagsordenen

Dagsordenen - godkendt

2. Formandens beretning ved Philip Hahn-Petersen

Omvæltninger for foreningen, da to medarbejdere stoppede over sommeren 2022.
Desuden stoppede to bestyrelsesmedlemmer. Dette resulterede i en beslutning om at
opskalere sekretariatet, da det var en vurdering, at der er brug for mere udvikling,
samt beslutningskompetance i sekretariatet.
Christina Kaaber-Bühler blev ansat som direktør.
Foreningen har fået kontorlokale hos POSTEVAND i Valby. Pt. er der 4 ansatte.

mailto:christina@vildmedvilje.dk


Nye bestyrelsesmedlemmer blev indsuppleret. Sebastian Behnke, Kristian
Jørgensen, Celeste Forfang Sørensen og Thomas Emil Jensen.

Medlemsudvikling: Der er kommet 13 nye partnere (bl.a. Nyskovfonden, Dansk
Automobil Sports Union og Cibicom) og 8 nye leverandører det sidste år. 37.600
medlemmer i Facebook-gruppen.

Nye tiltag: bl.a. Vild Med Vilje-kurser til partnere, erfamøder for partnere, +
udarbejdelse af hæfter med viden og råd der udkommer i efterår 2023.

Naturpolitisk: Politisk fokus på biodiversitet, hvilket har gjort vores forening meget
aktuel. Bl.a. kan nævnes at Vild Med Vilje spillede en rolle i DK Vild-kommune
konkurrence under daværende miljøminister Lea Wermelin, hvor foreningens
formand sad i dommerjury og det var en partner, Vordingborg Kommune, der vandt
konkurrencen.
Op til valget var Vild Med Vilje aktiv i Alliancen for en biodiversitetslov, hvor VMV
sammen med 25 andre grønne organisationer pressede for at få en biodiversitetslov
ind i valgkampen og med i regeringsgrundlaget. Hvilket er lykkes. VMV har
arrangeret debat på Naturmødet om Biodiversitetsloven

Nationalpark Thy er Louise Imer Naber-Nielsen foreningens repræsentant, og har
lagt et utrolig flot arbejde.

Spørgsmål til årsberetning: Anne fra Naturrådgiverne spørger ind til samarbejdet
med Nyskovfonden. Christina forklarer

Formandsberetningen - godkendt

3. Godkendelse af årsregnskab ved Rasmus Vincentz (kasserer) og Tom E. Thomsen
(regnskabsmedarbejder)
Tom laveden en gennemgang af regnskab for 2022
Ingen uddybende spørgsmål

Regnskab for 2022 - godkendt



4. Godkendelse af budget ved Rasmus Vincentz (kasserer) og Tom E. Thomsen
(regnskabsmedarbejder

De overordnede tal og de vigtigste prioriteringer blev gennemgået.

Budget for 2023 - godkendt

5. Behandling af forslag til vedtægtsændringer ved Kristian Jørgensen
(bestyrelsesmedlem)

Punktet omhandler indkomne forslag. Ingen indkomne forslag fra medlemmer.
Bestyrelsen fremsætter 5 forslag til vedtægtsændringer:

● Forslag 1: §5 stk 1 vedr. foreningens økonomi vedr. specificering af
opgavetyper som indkomstgrundlag

● Forslag 2: § 6 inklusiv artikler vedr. “Bestyrelse” udgår, og erstattes af ny §6
inklusiv nye artikler

● Forslag 3: straks-Implementering vedr. valg til bestyrelse
● Forslag 4: Forslag fremsættes i tilfælde af at “ 2 Forslag til at eksisterende §6

inklusiv artikler vedr. “bestyrelse” udgår til erstatning af ny §6 inklusiv nye
artikler” ikke bliver stemt igennem

● Forslag 5: om at lade §8 stk. 3 og stk. 4 vedr. regnskab udgå

Forslag 1: §5 stk 1 vedr. foreningens økonomi vedr. specificering af opgavetyper som
indkomstgrundlag. Forslaget har til formål at præcisere af foreningen kan lave projekter og
yde en form for rådgivning der ikke er i konkurrence med leverandørernes.

Spørgsmål fra Sara, KAB, om uddybning af hvad tænkes med rådgivning, i forhold til at
foreningen ikke skal blive en privat virksomhed.

Dette har netop været en hovedproblemstilling som bestyrelsen har debatteret. Det er ikke
meningen foreningen laver rådgivning på markedsvilkår eller i konkurrence med
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leverandører. Det er således en del af forslaget, at bestyrelsen løbende skal vurdere hvorvidt
sekretariatet ikke overskrider grænsen.

Afstemning om forslag 1 - godkendt

Forslag 2: § 6 inklusiv artikler vedr. “Bestyrelse” udgår, og erstattes af ny §6 inklusiv nye
artikler
Spørgsmål:
Sara, KAB, stiller et spørgsmål til antal i bestyrelsen: Kunne man lave en regel om at
bestyrelsen skal bestå af et ulige antal medlemmer?
Kristian svarer, at der altid er risiko for at ende på lige antal og dermed stemmelighed, så det
er ikke så vigtigt. Sara medgiver, at det er OK at vi ikke omskriver yderligere

Afstemning om forslag 2 - godkendt
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Forslag 3: Forslaget er relateret forslag 2 omhandlende til ændringer af §6. Forslag 3 er en
straks-Implementering vedr. valg til bestyrelse og dennes sammensætning.

Ingen spørgsmål eller kommentarer

Afstemning om forslag 3 - godkendt

Forslag 4: udgår da forslag 2 blev vedtaget.

Forslag 5: Forslag om at §8 stk. 3 og skt. 4 udgår

Nuværende ordlyd
§8. Regnskab
Stk. 3. Foreningens regnskab føres af kassereren.
Stk. 4. Der laves en professionel revision af regnskabet hvert år. Revisor vælges på
generalforsamlingen

Motivation
Ad stk. 3: Foreningens regnskab varetages af sekretariatet pr. 1. april 2023
Ad stk. 4: Der er kun brug for professionel revision, hvis en fond eller tilsvarende ønsker sin
specifikke bevilling revideret af en registreret revisor. At revisor vælges på
generalforsamlingen fremgår allerede af § 7, stk. 5.

Afstemning om forslag 5 - godkendt



6. Valg af bestyrelsesmedlemmer
Der har været udskiftning i bestyrelsen siden årsmøde 2022. Rikke
Milbak og Louise Imer Nabe-Nielsen er trådt ud, mens Christina
Kaaber-Bühler er fratrådt grundet ansættelse på sekretariatet. Fire nye
er indsuppleret jf. foreningens vedtægter.
Bestyrelsesmedlemmer som modtager genvalg:
● Rasmus Vincentz (2 år)
● Philip Hahn Petersen (2 år)

De fire indsupplerede bestyrelsesmedlemmer opstiller alle og er ved
lodtrækning fordelt således:
● Celeste Forfang Sørense (2 år)
● Sebastian Behnke (1 år)
● Kristian Jørgensen (1 år)
● Thomas Emil Jensen (1 år)

Der var ingen, der ønskede at opstille på selve mødet. Så der blev lavet en samlet
afstemning om valget af bestyrelsen.

Valg til bestyrelsen - Godkendt

7. Valg af revisor

Der var ingen der ønskede at opstille, hvilket betyder at der ikke bliver valgt en revisor
på årsmødet. Bestyrelsen vil fremadrettet finde en løsning på den ledige stilling som
foreningsrevisor.

8. Eventuelt

Sara fra KAB mener, at det er en god idé at medlemmer kommer med tager kontakt
til foreningen med ris og ros løbende og ikke kun på GF. Philip understreger at
foreningen altid er interesseret i dialog med medlemmer.



9. Afrunding ved Philip Hahn-Petersen
Fokus på at biodiversitet er på den politiske dagsorden, både på stor skala via
EU/Naturgenopretningsforordningen og national lovgivning, men også på lille skala
hvor
NNP implementering forhåbentlig og VMV vil fortsat være aktiv i div nationalpark
bestyrelser og Naturnationalpark.
Genopretning af Gudenåen: Vi vil stadig presse på for det, selvom der ikke er det
store håb
Håber vi ses på Naturmødet i Hirtshals 11.-13. maj.


